

人民币贬值的欢喜忧愁



河南广融

广交朋友 融通天下

生活篇

赴美留学学费贵了,国外的商品涨价了,赴美自由行的费用更高了 人民币贬值影响到你了吗

□记者 王振华

今年1月中旬以来,曾经只闻涨不见跌的人民币汇率呈现出“跌跌不休”之势。自年初至今,人民币汇率最高波动幅度达2.18%。人民币贬值会对我们的生活带来哪些影响?洛阳晚报记者采访了业内人士,他们从留学、海外代购、出境游等方面作了介绍。

1 赴美留学更贵了

汇率波动对生活在美国的中国学生来说影响是比较大的。工行洛阳分行国际业务部资金业务主管古青说,如果人民币对美元的汇率大跌,那么在美国读书的中国留学生生活成本肯定会有所增加。如果人民币持续贬值,那些有计划让孩子赴美读书的家长,可能就要考虑一下增加费用的问题了。

据媒体报道,目前美国公立大学每年的学费在25万元左右,私立大学的学费在30万元至50万元,如果人民币对美元持续贬值,总体算下来,赴美留学因人民币贬值而多支出的费用还是不少的。

古青说,如果以2月17日美元对人民币即期汇率6.06计算,假设在美国一年的学费需要300000元,而以3月5日美元对人民币即期汇率6.12计算,现在的学费就变成了302964元,相差不到一个月的时间就要多付出2964元。

人民币贬值,赴美留学家庭多支付的不仅有学费,生活费用也会相应增加。专家提醒在近期有留学打算的家庭,要谨慎挑选自己能承受其费用的留学国家。

2 海外代购很受伤

人民币对美元的汇率,在经历了约9年的升值后,在2月份开始暴跌。尽管多数人认为,人民币贬值不会形成趋势,但眼下看来,海外代购对人民币贬值非常敏感,很多海淘族表示“很受伤”。

很多人都知道,国外一些大牌的服装和化妆品的售价要远低于国内的售价。有人选择通过国外的网站来购物或找国外的朋友代购。近几年,随着人民币对美元不断升值,越来越多的人加入

海淘的队伍中。而人民币由升变跌,这就相当于国外的商品涨价了。

“一罐美国奶粉,由于人民币的贬值,现在要付更多的钱。”涧西区一位经常购买美国奶粉的徐小姐对此深有体会。

从海外代购一罐几百块钱的奶粉可能只要多付几块钱,但对于动辄万元的奢侈品,人民币贬值对海外代购的影响就更大了。

3 自由行消费更高了

近几年,赴美旅游的人越来越多,眼下人民币对美元一直贬值,想赴美旅游的人不免担心去美国更贵了。

古青说,赴美自由行的人,他们自助订酒店、餐厅,在人民币转换成美元的过程中,肯定需要多付钱。如果想在美购买名表、手袋、化妆品等,也会比几个月前多花钱。

对于经常出国购物消费的国内居民来说,人民币单边升值时,在境外用外币信用卡购物、回国后用

人民币购汇还款是很划算的,他们可以享受在最长为55天的免息期内人民币对美元升值的优惠。

但是,如果在账单免息期内人民币汇率大跌,不但这种优惠没有了,甚至还会增加还款成本。古青提醒大家,今后人民币汇率大幅波动有可能成为常态,在境外用外币信用卡消费后,回国后应主动选择购汇时机,选择人民币对美元汇率的一个相对高点购买美元来还款,避免因人民币汇率波动带来损失。

4 密切关注 随时应对

尽管当前人民币贬值幅度不是太大,但还是对国内外市场带来了不小的影响。有专家表示,此次人民币贬值,对一线城市的房价也会有影响。由于此前人民币对美元单边升值,吸引了巨量国际热钱流入中国,房产是外资进入中国比较便利的投资品种,因而房地产成为外资扎堆的领域,由此造成了楼市泡沫。而一旦人民币升值预期减弱,热钱就会流出,一线城市的房价将受到影响。

外管局有关人士表示,

近期人民币汇率走势是市场主体调整前期人民币交易策略的结果,这次汇率波动与发达和新兴市场货币的波动相比属于正常波动。

人民币对美元汇率的波动看似离我们很远,但是它与我们的日常生活密切相关。古青提醒大家,应该密切关注,做好应对准备。



人民币贬值行情下的换汇策略

相关链接

海淘族,顾名思义是指喜欢在国外以及港澳台地区购买国际知名品牌或商品的购物人群。海淘族可以通过研究海淘攻略、打折信息,进行海外购物,以便买到便宜的国际知名品牌商品。奶粉是“海淘”的热门产品之一。

人民币贬值,带来人民币资产的缩水,不过,有专家认为,目前没有必要将人民币资产转换为外币资产,如果短期内需要外币,可以逢高少量换购美元;如果短期内不需要,可以等人民币再升值的时候兑换。

此外,分析师认为,下半年需要用美元的市民,目前不必追高,未来人民币升值仍是大趋势,因此延后购汇的价格会更低。